奋进新征程 建功新时代 奋战三季度 跑出加速度

巢已筑 凤自来

·安阳大学科技园项目建设纪实

□本报记者 周俊英 实习生 朱垚颖

8月2日,走进文峰区(高新区)弦 歌大道与彰德路交叉口东南角的安阳 大学科技园项目现场,映入眼帘的是一 派热火朝天的景象。

安阳大学科技园项目建筑面积约 19.86万平方米,计划总投资约10.36亿 元。项目分两期建设,目前正在施工的 是项目一期工程,建成后可作为安阳工 学院科技成果转化与产业化的重要通 道,为社会孵化科技中小型企业,加速 高科技成果转化与产业化,不仅为科技 创新、服务发展、产业升级等搭建平台, 也作为高校学生的重要实习、实训、实 践基地,为大学生创业、入园创业等提 供全方位、高质量服务。

2020年9月,安阳大学科技园项 目正式拉开建设帷幕,按照合同工 期,工程从人员进场到设备安装需要 20多个月。但作为省、市、区重点项 目,真正留给项目建设的时间并没有 那么多。

同时,受环保管控、天气、疫情等多 重因素影响,安阳大学科技园项目工程 进度滞后,要在短时间内完成如此艰巨 的任务,安阳大学科技园项目面临重大 考验。负责该项目一期二标段建设的 河南三建建设集团有限公司项目经理 马翠香告诉记者:"项目部倒排工期,全



机械保养维护(资料图)

体参建人员迎难而上,高质高效抢抓进 度。"

但问题随即而来,如何组织管理 团队?怎样协调才能更高效率地完成 施工任务? 业主方、监理方、施工方 多次召开协调会,从技术、资源、管 理、配合等各方面展开部署,各参建 方共同努力,解决项目在施工过程中 的各类问题。7月初,一场大雨严重 阻碍了施工进度。"雨下得这么大,工 人不出活儿,该如何保证工期?"一边

是无数人的疑问,一边是延误不得的 工期, 马翠香的心里只有一个念头: "这场硬仗一定要打好!"他们备齐施 工材料,调整工序,展现了团队合作

为保证施工的安全性,项目以质 量安全手册、质量实施细则及安全生 产标准化实施指南为依据,按照各项 管理制度、专项方案及相关图纸规 范,对现场进行科学管理,开展双重 预防体系管理工作,设置标准化样

板,提升班组及工人的质量安全意 识;结合信息化技术进行现场管理, 张贴标牌标识,定期开展教育培训和 应急救援演练。"开工以来,项目部成 立领导小组,制定双重预防体系管理 制度,并以红头文件形式发布,按期 向集团公司报送现场风险辨识清单、 排查及隐患治理情况;利用安全交底、 班前教育、专项培训等向员工宣传贯彻 双重预防体系,营造浓厚的安全氛围。" 马翠香说,"通过安全管理信息化系统 及手机 APP,全员参与隐患上报,实现 动态管理,现场进行风险区划分、风险 点设置及风险明白卡发放。起重机械 运输、临时用电等较大危险源管控到 位,张贴警示标识及风险告知书,为实 现'安全文明标准化工地'打下了坚

2021年至2022年,项目收到了特 别的"礼物",省、市人民政府授予安阳 大学科技园项目"河南省建筑工程安全 文明标准化示范工地""安阳市建筑工 程安全文明标准化示范工地"称号。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。 这场"筑巢行动"终将在全体参建人 员的努力下落幕、在收获中结果。巢 已筑, 凤自来。未来, 安阳大学科技 园项目将成为一处充满生机与活力的 创新创业乐土,开放大门欢迎青年学 子的到来。



8月1日,西关街道携 《建军大业》。此次观影不 仅让群众接受了革命传统 教育,也激发了群众爱党。 爱国、爱社会主义的热情 (刘彦军 摄)



一线见闻・基层行

巧手扮靓生活 绽放生命色彩

-东关街道举办残障朋友手工团扇活动见闻

□本报记者 刘 斐 文/图

8月2日上午,赤日炎炎。正值高温 酷暑时节,东关街道三楼活动室里却凉意 习习,气氛热烈。当天上午,以"巧手扮靓 生活、绽放生命色彩"为主题的残障朋友 手工团扇活动如期举行,辖区内外20位 残障朋友参加。

"我们举办此次活动的目的是为了培 养残障朋友的兴趣爱好,丰富残障朋友的 生活,提高其认同感、归属感。共有20位 残障朋友和10位文化志愿者积极参与了 本次活动。这一活动让残疾人走出家门, 融入集体活动,丰富精神文化生活,增进 邻里感情,充分营造了和谐共融的良好氛 围。"该街道相关负责人介绍。

活动期间,东关街道工作人员向大家 讲解了团扇的制作过程和技巧,并介绍了 团扇是中国传统手工艺品、艺术品,具有 极高的艺术价值,凝结了中国传统文化内 涵,象征团圆美满之意,同时扇面上有蝴 蝶、龙、凤、花卉等形状的装饰物,轻摇团 扇,有清风徐徐的意境。随后,东关街道 工作人员将准备好的制作材料进行分发, 并认真指导残障朋友运用自己的想象力,



手工团扇活动现场

将装饰品在团扇上任意搭配,制作出心仪

交流探讨着构图及配色,拿着装饰品开 始认真构图、粘贴。在工作人员的指导 拿到材料包后,大家围坐在桌前,下,大家巧妙运用色彩点缀搭配,制作

出各具风采、古韵灵动的精美团扇。团 扇摇曳生风,文化韵味十足。有的残障 朋友是第一次制作团扇, 既兴奋又紧 张,但静下心来,每个步骤都做得有模

参加活动的残障朋友举着自己亲手 制作的团扇向身边人展示,并兴致勃勃地 拍照留念。

居民王英拿着自己亲手制作的团 扇,开心地告诉记者:"快看,我做的团 扇漂亮吧!街道组织的活动很好,工作 人员服务态度也好,每次来都搀扶着我 上下楼。虽然我腿脚不方便,但只要街 道组织活动,我就走出家门来参加。除 了团扇活动, 我还参加过诗朗诵、插花 等一系列文化活动,不仅丰富了生活, 还愉悦了心情。'

东关街道相关负责人向记者介绍: "目前,我们正积极探索搭建相互沟通的 平台,丰富辖区居民的精神文化生活,让 残障朋友真切感受到文化生活的温馨与 快乐。下一步,我们将继续创新活动载 体,以群众喜闻乐见的方式开展丰富多彩 的文化活动,进一步丰富居民的文化生

部门动态

北大街综合服务中心

反诈宣传进网格 同筑安全防火墙

"随着智能手机和互联网的普 及,电信网络诈骗逐渐成为犯 罪分子重要的作案手段。为 切实提升辖区广大居民和商 户反诈防骗意识,保证居民、 商户财产安全不受侵害,我们 组织各网格开展了防范电信 网络诈骗宣传活动。"8月5 日,北大街综合服务中心有关 负责人介绍。

网格员深入分包门店,向 商户和过往群众宣讲防诈骗 知识,提醒商户、群众不要轻 易相信陌生电话和网络短信, 不要乱点别人发来的链接,防 止上当受骗;向商户、群众讲

本报讯(记者 周俊英) 解当前主要的电信网络诈骗 方式,通过实际案例传授防诈 骗知识。同时,网格员提醒商 户和群众在日常生活中一定 要做到"三不一要",即不偏听 轻信、不随意透露、不轻易转 账、要及时报案,并积极动员 商户、居民下载国家反诈中心 APP,帮助识别骗子身份并及 时预警提示,极大降低群众受 骗可能性。

> 此次活动的开展使辖区 商户、群众预防和抵制电信 网络诈骗的能力得到有效提 升,形成了良好的舆论氛 围,得到了群众的普遍肯定

区人社局

及时发放失业保险金

本报讯(记者 周俊英) "为全力保障经济发展,帮助 企业渡过难关,保障失业人员 基本生活,确保失业保险待遇 及时发放,我们坚持从严管 理,采取有效措施,进一步提 升失业保险服务水平,让失业 人员基本生活得到保障。"8月 3日,区人社局有关负责人介

据了解,该局组织业务人 员开展送政策上门活动,为企 业主动提供相关政策信息及 业务办理程序;通过微信群、 热线电话等进行惠企政策宣 传及答疑;选择受众较多的经 办服务窗口、银行网点、快递

投送点等发放宣传资料,宣传 相关政策;把政策宣传延伸到 社区、公园等人员密集区,打 通政策宣传的"最后一公里"。 该局加大窗口日常接待

服务管理力度,为群众提供高 效、便捷、优质的服务,同时夯 实管理基础,简化审核流程, 全面提高服务管理水平。此 外,该局做实做好各参保单位 参保登记、征缴和待遇发放等 台账管理工作,扎实推进失业 人员接收工作并为符合享受 失业保险待遇人员按时发放 失业保险金,切实提高单位和 个人参保的积极性,促进失业 保险基金征缴。

区环卫中心运管站

驾驶员大比武 练技能显身手

本报讯(记者 刘 斐) 等。实操为垃圾压缩车作业 "通过切磋业务技能,我们共 同进步提高!举办这次比赛, 就是要持续掀起钻研业务强 素质、学精技术练技能的学习 高潮。我要以此次技术比武 活动为契机,不断提高自己的 业务技能。"8月3日,获得驾 驶员技能选拔赛暨技术比武 活动第一名的驾驶员刘长春

据了解,为大力弘扬劳模 精神、劳动精神、工匠精神,进 一步激发全站驾驶员学技术、 练技能、强素质的热情,文峰 区环卫中心运管站于8月1 日、3日在单位大院开展了驾 驶员技能选拔赛暨技术比武 活动。全站19名驾驶员参加 了活动。

和实际操作两部分。理论测 试为闭卷考试,主要考察道路 交通安全法规知识、驾驶员在 日常垃圾压缩工作中掌握的 基本知识和安全操作规范

流程,主要从驾驶员精神面 貌、出车前检查、定点停车、倒 车移库、半坡起步、侧方停车 参赛选手严格按照操作流程 完成每一个规定科目,动作娴 熟,有条不紊,展现了扎实的 功底和精湛的技能。赛场上 热情高涨,不时传来为参赛选 手喝彩的声音。经过激烈的 角逐,驾驶员刘长春获得比武 第一名,梁锋、闫凯分列第二 名和第三名。前三名选手将 参加市环卫中心举办的环卫 职工职业技能竞赛。

据了解,区环卫中心运管 站通过开展这次比武活动,不 仅提高了广大驾驶员的理论 水平,而且提升了驾驶员的技 此次活动分为理论测试 能水平和业务能力,同时借助 比武平台激发了大家爱岗敬 业的热情,营造了学技术、争 先进、比贡献的良好氛围,促 进环卫清运队伍整体素质和 工作效能的提升。



连日来,光华路街道永泰社区开展了燃气安全隐患排查和 安全教育宣传工作,共排查309家门店,对存在安全隐患的地 方,发现一处整改一处,确保做到无死角,把整改工作落实到 位。图为8月2日,该社区工作人员检查现场。

(本报记者 刘 斐 摄)